
 

DIESER TEXT WURDE PER E-MAIL ÜBERMITTELT. DIE INHALTLICHE VERANTWORTUNG 
LIEGT BEIM VERSENDER. 

1364/J XXII. GP 

Eingelangt am 28.01.2004 
Dieser Text wurde per E-Mail übermittelt. Die inhaltliche Verantwortung liegt beim Versender. 

ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Sburny, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Wirtschaft & Arbeit 
 
betreffend Aufschlüsselung der Mittelzuteilung an diverse Programme und Initiativen 
im Rahmen des Offensivprogramms II im Jahr 2004 
 
Im Rahmen des Offensivprogramms II von 2004 bis 2006 sollen im Jahr 2004  
180 Mio. Euro ausgegeben werden. In einer Empfehlung des Rats für Forschung 
und Technologieentwicklung vom 15.12.2003 wird aufgelistet, welche Programme 
und Initiativen aus diesen Mitteln im Jahr 2004 finanziert werden sollen.  
 
Die Empfehlung enthält aber keinerlei Details, wie die 180 Mio. Euro im Jahr 2004 
auf die einzelnen in der Empfehlung angeführten Initiativen und Programme verteilt 
werden sollen. 
 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 
 

ANFRAGE: 
 
1. Ab wann sind die Mittel für die einzelnen Programme und Initiativen verfügbar? 
 
2. Welcher Anteil an den 180 Mio. Euro betrifft Programme und Initiativen, die von 

Ihrem Ministerium abgewickelt werden? 
 
3. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Industrielle Forschungscluster“ 

aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses 
Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses 
Programm/diese Initiative?  

 
4. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Kompetenzzentren Kind/Knet“ 

aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses 
Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses 
Programm/diese Initiative?  
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5. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Unterstützung von 
Unternehmensgründungen“ (I2 und Tecnet) aus dem Offensivprogramm II im 
Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses Programm im Jahr 2004 insgesamt 
dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses Programm/diese Initiative?  

 
6. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Christian-Doppler Gesellschaft“ 

aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses 
Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses 
Programm/diese Initiative?  

 
7. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Kooperative Forschungsinstitute 

– Programm Pro-kis“ aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie 
hoch ist dieses Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung 
hat dieses Programm/diese Initiative?  

 
8. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Research Studios Austria“ aus 

dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses 
Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses 
Programm/diese Initiative?  

 
9. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Technologietransfer-Programm 

Protec“ aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist 
dieses Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat 
dieses Programm/diese Initiative?  

 
10. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Tecma: Programm UniINVENT 

zur Verwertung von universitären Forschungsergebnissen“ (Kooperation mit dem 
BMBWK) aus dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist 
dieses Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat 
dieses Programm/diese Initiative?  

 
11. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Life Science Austria“ aus dem 

Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses Programm im 
Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses Programm/diese 
Initiative?  

 
12. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „NANO-Netzwerkbildung“ (in 

Rahmen der österreichischen NANO-Initiative)“ aus dem Offensivprogramm II im 
Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses Programm im Jahr 2004 insgesamt 
dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses Programm/diese Initiative?  

 
13. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Internationalisierung Ost“ aus 

dem Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses 
Programm im Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses 
Programm/diese Initiative?  

 
14. Mitteln in welcher Höhe sind für das Programm „Digitale Wirtschaft“ aus dem 

Offensivprogramm II im Jahr 2004 reserviert? Wie hoch ist dieses Programm im 
Jahr 2004 insgesamt dotiert? Welche Zielsetzung hat dieses Programm/diese 
Initiative?  
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15. Wer ist für die Erstellung eines vollständigen Programmkonzepts für Public 
Awareness Maßnahmen zuständig und wer wurde mit der Erstellung eines 
solchen Programmkonzepts beauftragt?  

 
16. Bis wann ist die Vorlage eines solchen Programmkonzepts für Public Awareness 

Maßnahmen geplant?  
 
17. Inwieweit fließen die Erkenntnisse aus Evaluierungen bereits – früher - erfolgter 

Public Awareness Initiativen in die Erstellung dieses neuen Konzepts? 
 
18. Wird dieses Programmkonzept für Public Awareness Maßnahmen 

veröffentlicht?  
 
19. In welcher Höhe wurden Mittel für dieses Public Awareness Programm  
 reserviert? 
 
20. Wer entscheidet über die Umsetzung der im Konzept vorgeschlagenen Public 

Awareness Maßnahmen? 
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